(e QRO 1

Paraboliin Simetrigi Ve Otelenmesi

1.  Asagida x eksenini (-1, 0) ve (3,0), ¥ ak_sar.llnl 3. Tepe noktasi T(2, 1) olan y=f(x) paraboli ile
(0.. —_3) noktasinda kesen y=f(x) parabol( ¢izil- y=g(x) dogrusu, orijinde ve x=6 apsisli noktada
mistir. kesigmektedir.

AY :
=F{x} Ipy
T y=1tx)
+X
ABCD dikdértgeninin AD kenan parabolin Buna gére, (fog)(8) ifadesinin degeri kagtir?

simetri ekseni (zerinde olduguna gore,

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

2. Asadida x ekseni Gzerinde (1,0) noktasinda
kesigen f(x) =x2+4x+b ve g(x)=x2+ax+6 pa-
rabolleri gizilmigtir.

AY
y=1(x) y=g(x)

X ol \/ W
N

Buna gbre, x,+Xx, toplami kagtir?

A)-2  B)-1 C) 1 D)2 E)3

-8 2-C 3-C @
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4. Asa@ida orijinden gegen ve tepe noktas: T(3,9)
olan y=f(x) paraboli gizilmigtir.

i T(3,9)

B

o) A X
ﬂ \ y=H(x)

A, B ve C noktalan parabol izerinde ve A(a, 0),
B(b, 8), C(c, 8) olduguna gbre, OABC yamu-
gunun alam kag birim karedir?

A)20 B)24 C)28 D)32 E)3€

5. tbir gergek sayi olmak {izere,
x=t-1
y=t2+t+2

parametrik denklemleriyle verilen parabolin
y eksenini kestigi nokta agagidakilerden han-
gisidir?

A) (0,4) B)(0,5) C)(0,2) D)(0,6) E)(0,1)

Asafjida f(x)=3x2 ve g(x)=3(x—2)? parabolleri
cizilmistir.
Ay
y=1(x) __ y=g(x)

o B

Buna gdre, OAB {iggeninin alam kag br? dir?

A2  B) 0 3 n)% E) 4

Mo

Asadjida y=-x2+8x parabolii ile y= %x dog-
rusu gizilmisgtir.

AY

y=-x248X

Buna gore, OAB uggeninin alani kag br? dir?

7

A)4 B) 20 c;% D)% E) 25

4D 5-A 6-C 7-C

®
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8. y=x2+2x-3
paraboliiniin y eksenine gore simetriginin denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
A) y=x2-2x+3 B) y=x2-2x-3
C) y=-x>-2x+3 D) y=-x2+2x+3
E) y=x2-3x+2
9. y=x2+3x-4
paraboliiniin orijine gore simetriginin denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
A) y=x2-3x-4 B) y=—x>-3x-4
C) y=-x2+3x+4 D) y=x2+3x+4
E) y=—x2-3x+4

10. Agagida y=f(x) paraboli gizilmistir.

LY

y=f(x)

|#(x) | =f(x) egitligini saglayan x in alabilecegl
kag farkli tam say: degeri vardir?

A5 B8 €7 D8 EO9

11. Asadida y=f(x) paraboll gizilmisgtir.
[V f(x)=2x2

Buna gore, y=f(x) fonksiyonunun x eksenine
gbre simetriginin denklemi aga§idakilerden
hangisidir?

Ay=3¢  Bly=2° Oy=-x

D) y =-4x? E) y=2vVx

8B 9-C 10-C 11-B




[ MATEMATIKNOTU.COM

PARABOLUN SIMETRIGI VE OTELENMESI j

12. Asagidaki fonksiyonlardan hangisinin y ek-
senine gore simetrigi kendisine esittir?

A) y=x B) y=x+5 C) y=x2
D) y=-x2+4x E) y=x2-x+1
13. f()=x2- (m-2)x—m?

parabolil y eksenine gbre simetrik olduguna
gore, tepe noktasinin koordinatlar toplami

kagtr?

A-9 B)-6 C-4 D-3 EO
14. f(x)=x2-6x+5
fonksiyonunun x=3 dogrusuna gore simetrigi
olan fonksiyon g(x) tir.
Buna gdre, g(0) kactir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

15.

16.

17.

f()=(x-2)>-12
fonksiyonunun grafigi 8 birim yukan Gtelendi-
ginde olusan fonksiyon g(x) tir.

Buna gore, g(x)=0 denkleminin kdkler carpi-
mi kagtir?

A)-4 B)-2 CO0 D2 E4

f(x)=x2-4x+11

fonksiyonunun grafigi 3 birim saga ve 2 bi-
rim agagiya otelenerek elde edilen parabo-
lin tepe noktasinin koordinatlan agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-1, 5) B) (3,9) C) (5, 9)
D) @7 E)(7.9)

f(x) =x2-2x -8

fonksiyonunun grafigi kag birim saga otele-
nirse f(x)=0 denkleminin kokleri toplam 6
olur? ~

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12-C 13-C 14-D 15-C 16-C 17-B




